

中央专项彩票公益金支持乡村少年宫项目建设

我市首批 9 所乡村学校少年宫揭牌

□晚报记者 杜欣文/图

本报讯 3月23日上午，春天的阳光洒满了校园。在一片欢乐声中，中央专项彩票公益金支持乡村少年宫项目建设周口市揭牌仪式暨淮阳现场观摩会在淮阳郑集乡李柿园学校隆重举行。据了解，像该校少年宫一样，由中央专项彩票公益金支持，市文明办、财政局、教育局等部门组织实施的我市首批乡村学校少年宫项目建设共有9所。

“和城里一样，我们这儿也有少年宫了，可以学画画、舞蹈，可以参加各种体育活动，也可以学计算机、学手工制作，放学后、双休日都能过来玩儿。”说起学校的少年宫，淮阳县郑集乡李柿园学校的孩子们兴奋不已。

当天，记者在李柿园学校少年宫看到，这里有才艺展示室，里面摆放着多媒体放映机、五线谱电教板和各种乐器，孩子们可以亲身体验各种乐器，感受音乐的魅力；这里有书画制作室，一些孩子正在练习毛笔字和学习绘画，展示柜里摆放着各种绘画用品和孩子们亲手制作的泥塑作品；这里有图书阅览室，2000多册书籍可以让孩子们尽情享受阅读的乐趣；这里有亲情视频室，孩子们可以通过电脑与在外打工的父母畅叙亲情；这里还有心理咨询室，负责心理教育的老师可以帮助孩子解决遇到的各种生活和学习问题；这里还有德育活动室、科技活动室等。

中央专项彩票公益金支持乡



孩子们在揭牌仪式上表演才艺

村少年宫项目建设是中央文明办着眼于解决当前农村未成年人课外活动场所薄弱的问题，更好地推动农村未成年人思想道德建设所实施的一项校园文化建设工程。在活动现场，市委宣传部分副部长、市文明办主任朱国恩告诉记者：“从去年开始，中央文明办、财政部、教育部决定利用中央专项彩票公益金支持乡村学校少年宫项目建设。‘十二五’期间，将面对全国农村中

小学校投入24.9亿元，拟建8000所乡村学校少年宫。去年，我市获得中央支持建设项目9个。根据中央和省文明办通知要求，我们安排在淮阳、沈丘两个国家级贫困县和郸城、商水两个省级贫困县，共9个农村小学作为试点。经过半年多的精心运作，这9所乡村学校少年宫已全部完成了建设任务。”

拥有一个少年宫，不仅是农村孩子的梦想，也是校长和教师的梦

想。淮阳县郑集乡李柿园学校校长李振华说：“我们学校少年宫建设和学校课程是互相促进的，我们充分考虑学生的兴趣和爱好，开设了音乐、舞蹈、绘画、手工制作、书法、经典诵读等15个活动项目，利用学校活动课、放学放学后及周末、假期等时间，让学生们参与其中。希望通过少年宫的活动，促使孩子们在玩中学、在学中玩，引导他们主动学习、快乐成长、全面发展。”

北京秋声社第一(周口)分社一周岁了

□晚报记者 张志新

本报讯 3月25日上午，周口市文化局4楼演播厅热闹非凡，笑声不断。北京秋声社社长董国华、全国各地著名京剧票友以及我市艺术界的各路精英齐聚一堂，共祝北京秋声社第一(周口)分社成立一周年。

当日9时，市文化局4楼演播厅处处洋溢着欢乐的氛围，国内戏剧名角、戏剧艺术爱好者齐聚在这里，畅谈一年来北京秋声社第一(周口)分社发展所取得的成绩以及未来京剧如何在周口这片文化沃土上茁壮成长。

“去年这个时候，是北京秋声社第一(周口)分社成立的日子。那一天，我们这些程派艺术京剧票友别提有多么高兴和快乐了！没想到时间过得这么快，分社转眼就一岁了。想想一年来我们所走过的历程，觉得京剧能够在周口这个小地方生根发芽，实属不易，如果没有社会各界的支持和关爱，分社将会举步维艰。”北京秋声社第一(周口)分社社长何浩激动地对记者说。

在随后的戏曲演唱部分中，刚加入北京秋声社第一(周口)分社一个月的我市京剧爱好者彭可歌，为大家登台献唱了京剧《锁麟囊》中的“一霎时”选段，其韵味浓郁、千回百转的唱腔，让在场的票友无不为之拍手称快。“刚才有点献丑了！”走下舞台，彭可歌谦虚地对记者说，“我是个京剧爱好者，以前没有参加过什么剧社。前段通过朋友的介绍，我熟悉并加入了分社。在票友的帮助下，我刚学习《锁麟囊》不到一个月，今天登台演出还真有点力不从心。”

据了解，北京秋声社由程砚秋先生于1937年创立，中间一度中断，1998年赵锡宇先生又一次发起创办。北京秋声社第一(周口)分社由我市戏剧爱好者何浩、胡爱琴等人于2011年3月发起并成立，现有会员24人。分社成立一年来，在何浩社长的带领下，会员于2011年3月参加了河南首届折子戏展演开幕式，2011年11月参加了北京程派名家赵荣琛诞辰95周年演唱会等多次大型活动及演出，得到了京剧名家及社会戏剧爱好者的一致好评。

市二运会开、闭幕式竞标尘埃落定

北京一公司强势胜出

□晚报记者 李伟 通讯员 袁冰

本报讯 周口市第二届运动会(以下简称市二运会)的重头戏——开、闭幕式暨大型文艺演出由谁“操刀”?3月23日的市二运会会旗、会徽、会歌及开、闭幕式方案评审会给出了答案:远道而来的北京中奥嘉润文化发展有限公司以高水准的策划方案强势胜出,赢得

了开、闭幕式的“操办权”。

由于确定了市二运会“高标准、大影响、适度规模”的举办原则,力求将其打造成周口有史以来最精彩的一次体育盛会、文化盛宴,所以这次运动会开、闭幕式的要求很高,也吸引了不少有实力的专业公司参与竞标。市体育局与5家公司专门座谈后,其中两家很快拿出了创意方案,并最终在23日的评审会上上一决高下。

记者在评审会现场看到,中标的北京中奥嘉润文化发展有限公司的策划方案不仅有市二运会开、闭幕式的具体创意,还有会徽、会旗、会歌、吉祥物、奖牌、奖杯、火炬接力以及宣传口号的设计方案。整个策划详尽完备、特色鲜明。尽管此套方案落实所需费用不菲,但中标方称,这些费用的绝大部分将从商业运作中获取。

据了解,开、闭幕式方案经进

一步完善后,将在近期召开的市二运会新闻发布会上发布,市二运会会徽、会旗等文化标识也将在媒体公示,面向市民进一步征集意见。

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

广告